



Газета издается  
с 1 января 1974 г.

Наш сайт: [www.oskolzori.ru](http://www.oskolzori.ru) 12+

# Зори

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
СТАРООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



№22  
(9164)

ВТОРНИК  
13 ФЕВРАЛЯ 2018 г.

Цена: свободная

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!** Во вторник, 20 февраля, с 11.00 до 12.00 в газете «Зори» состоится прямая линия с заместителем начальника управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Старом Осколе и Старооскольском районе Белгородской области Марией Михайловной Жильниковой. Свои вопросы, касающиеся пенсий, их индексации, выплат материнского капитала и другие, вы можете задавать по телефонам: 8(4725) 44-22-42, 44-22-52, а также присыпать на электронный адрес редакции: [ok428745@mail.ru](mailto:ok428745@mail.ru).

**МУНИЦИПАЛЬНЫЕ** классификационные соревнования по боксу «Открытый ринг» состоятся в физкультурно-оздоровительном комплексе спортивной школы «Золотые перчатки» 17 февраля в 15.00.

В выпуске с документами на стр. 5-6 – постановление Совета депутатов округа о поощрении, другие нормативные акты

## МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

# «Отвёрткам» и «ягуарам» – РЕШИТЕЛЬНОЕ НЕТ!



В субботу, 10 февраля, вместе с Михаилом Косиным – секретарем местной первички единороссов и активистом «Молодой гвардии», а также его друзьями-молодогвардейцами и присоединившимися к нам телевизионщиками мы провели проверку на наличие алкогольных напитков в «Пятёрочке» на Восточном, 32. Никаких «отверток» и тем более «ягуаров», от которых глаза собираются «в кучку», а пальцы разлетаются веером, не обнаружили. Магазинные работники встретили нас без энтузиазма, интервью никто дать не пожелал, но, узнав о цели нашего визита, препятствовать тел- и фотосъемке не стали. Снимайте, мол, ребята, всё равно ничего не найдете! И действительно, в алкогольном отделе среди стройных рядов вполне законных вин, коньяков и водок мы ничего криминального и вредоносного не обнаружили.

О вреде энергетиков заговорили уже давно, так как продукция эта опасна для здоровья, особенно молодого. Имели место отравления,

и даже с летальным исходом. В Белгородской области ограничения на продажу слабоалкогольных энергетиков были введены еще в 2014 году. Их нельзя было продавать несовершеннолетним, а также в детских, образовательных и медицинских организациях, на объектах спорта и в местах проведения культурно-массовых мероприятий. Нарушители привлекались к административной ответственности, в частности, к крупным штрафам. На федеральном уровне проекты такого закона не раз вносились в Государственную думу, но были отклонены. В пробуксовке винили лоббистов – слишком велики сверхдоходы, которые получали производители этого зелья. Но вот, наконец, Дума созрела, и закон вступил в силу. С 1 января 2018 года запрет на производство и продажу слабоалкогольных энергетических напитков введен во всей России. Соответствующие изменения внесены в федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового

спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», опубликованный на официальном портале правовой информации.

Осталось проверить, как он выполняется. Эту обязанность взяла на себя «Молодая гвардия» – молодежное крыло «Единой России». Это не случайно, ведь именно молодогвардейцы стоят в авангарде этой борьбы. Ее активисты писали законодательные инициативы, проводили пикеты, инициировали проведение клинических экспертиз, собирали подписи жителей для того, чтобы добиться запрета продажи этой отравы в своих регионах. Именно по инициативе молодогвардейцев, депутатов законодательных собраний субъектов, в подавляющем числе регионов был принят запрет на продажу алкогольных напитков введен во всей России. Соответствующие изменения внесены в федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового

спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», опубликованный на официальном портале правовой информации.

– Тема энергетиков нас

давно беспокоит. Сейчас мы проходим с рейдами по магазинам с целью проверки соблюдения законодательства. На данный момент проверяем сеть магазинов «Пятёрочка». Наличия энергетиков пока не обнаружено, нарушений не выявлено, – рассказал нам Михаил Косинов.

Михаил 28 лет, он электромонтажник одной из строительных фирм города, выпускник МИСиС. С энтузиазмом участвует в общественной жизни, и это похвально. Пояснил, что рейд по «Пятёрочкам» – первое мероприятие молодогвардейцев в этом году, а в декабре прошлого они прошли с проверками по магазинам сетевой торговли и супермаркетам, выявляли наличие просрочки товаров и контроля цен на продукты первой необходимости...

Что касается поиска на полках магазинов алкогольных напитков, то еще не вечер, и проверки будут продолжены, заверили нас молодогвардейцы.

Александр МИХАЙЛОВ  
Фото автора

## РАЗДЕЛЯЕМ ВАШУ БОЛЬ

Руководители  
Старооскольского  
городского округа выражают  
соболезнования семье  
погибшей в авиакатастрофе  
оскольчанки.

В самолете АН-148 «Саратовских авиалиний», который потерпел крушение в минувшее воскресенье в Подмосковье, находилась 29-летняя оскольчанка Юлия Дмитренко. Проживала она в Москве.

Свои соболезнования семье и родственникам погибшей землячки от себя лично и от имени старооскольцев выражают председатель Совета депутатов Евгений Согуляк и глава администрации Александр Сергиенко.

Исполняя поручения губернатора Евгения Савченко, Александр Сергиенко дал указание руководителям департаментов и ведомств оказать адресную помощь родственникам: обеспечить поддержкой, связанной с процедурами опознания и доставкой тела Юлии Дмитренко на родину, в организации похорон.

Осколрегион.ru

## УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ- ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ!

Поздравляем вас с 29-й годовщиной вывода советских войск из Афганистана!

15 февраля 1989 года последняя колонна советских солдат покинула Афганистан. В ходе этого конфликта потери СССР составили более 14 тысяч человек и свыше 53 тысяч раненых. В этот исторический день мы чтим память всех погибших солдат и выражаем слова глубокого уважения воинам-афганцам, до конца исполнившим свой интернациональный долг.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, мира, добра и благополучия!

Андрей УГАРОВ,  
первый заместитель  
генерального директора –  
директор по производству  
УК «Металлонвест»,  
депутат Белгородской  
областной думы

Николай ШЛЯХОВ,  
управляющий директор  
АО «ОЭМК»,  
депутат Белгородской  
областной думы

**НОВОСТИ В НОМЕР****Гран-при «Афганского ветра» уехал в Тверь**

XXII Международный фестиваль-конкурс солдатской и военно-патриотической песни молодёжи стран СНГ «Афганский ветер», посвящённый 29-й годовщине вывода Советских войск из Афганистана, собрал в Старом Осколе 150 волонтёров.

На фестиваль приехали участники из Белгородской, Московской, Воронежской, Саратовской, Орловской, Курской, Тверской, Тульской областей, из Приморского края и Донецкой Народной Республики.

Гран-при «Афганского ветра» завоевал дуэт Сергея Воробьёва и Светланы Тюриной из Твери. Лауреатами первой степени стали Евгений Поварёнов из посёлка Новосадового Белгородского района, тульские дуэты Михаила Гришаева и Сергея Лукьянчикова, Натальи Степановой и Валентины Буталовой, а также Вера Лобан – тоже из Тулы, старооскольские исполнители – Наталья Ковалёва, Сергей Кравчук, дуэт «Талисман», театр стилизованной народной песни «Велия», вокальный ансамбль «Светлица» и рок-студия «Дар ветера», выступившая совместно с театром песни «Хорошее настроение».

**Светлана ПИВОВАРОВА**

**Встреча во Владимировке**

Встречу с жителями Владимировской сельской территории в рамках муниципального проекта «Создание консультационного пункта «ЗАГС информирует» для жителей сельских территорий Старооскольского городского округа» провели 9 февраля главные специалисты управления ЗАГС администрации Старооскольского городского округа Ольга Болтенкова и Лидия Шевелёва.

Они подробно рассказали о том, какие услуги оказывает ЗАГС, ответили на вопросы селян. Темы касались празднования юбилейных дат бракосочетания, стоимости услуг ЗАГСа. Всего во встрече приняли участие 15 жителей Владимировской сельской территории.

**Валентина ПАЮСОВА**

**Стал чемпионом**

На чемпионате Белгородской области по кикбоксингу в дисциплине фулл-контакт золотую медаль завоевал Вячеслав Рощупкин из Старого Оскола. Он выступил в весовой категории до 71 килограмма. Соревнования прошли в Валуйках и собрали 108 спортсменов со всей области.

В других весовых категориях победили представители Шебекино, Валуек и Корочи.

По итогам турнира сформирована сборная команда Белгородской области для участия в чемпионате Центрального федерального округа. Он пройдет в Курске 21-24 февраля.

**Сергей РУССУ**

**ОБРАЗОВАНИЕ**

Ольга Бондаренко с дочерью Евой

## «Где согласие, там и победа»

С учителем английского языка школы №12 Ольгой Владимировной Бондаренко мы встретились после уроков. Открыв дверь кабинета, я услышала стихотворные строки на английском, которые декламировала ученица 6 «Б» класса Варя Плотникова. Под чутким руководством своего учителя и классного руководителя Ольги Владимировны девочка готовилась к очередному конкурсу. Такие индивидуальные занятия с учениками в рамках внеурочной занятости педагог проводит ежедневно и даже иногда по субботам. Ребята с удовольствием приходят на эти занятия – кто-то желает углублённо изучать иностранный язык, готовится к олимпиадам и конкурсам, а кому-то нужно «подтянуть» знания.

– Стараюсь заинтересовать детей своим предметом на примерах из жизни, – говорит Ольга Бондаренко. – На уроках говорим о себе – нашей внешности, характере – и об окружающей действительности. Ребята увлекаются, им становится интересно общаться друг с другом на иностранном языке. И даже те, кто учился удовлетворительно, постепенно вышли на отличные отметки. Рады и дети, и родители. Самой мне нравится не только учить детей иностранному языку, но и организовывать для них классные часы и экскурсии. Всем классом ходим на каток, в музей, были на новогоднем представлении в Центре молодёжных инициатив.

Бывает, что не могу уснуть перед новым рабочим днём: хочется скорее прийти в класс и рассказать ребятам что-то новое, интересное.

– Ольга Владимировна всегда добросовестно готовится к урокам и классным часам – делает презентации, чтобы нам было интересно, – говорит Варя Плотникова. – Увлекательно у нас прошёл классный час 5 февраля: мы сами выступали в роли ведущих, а ещё читали стихи, была даже минута молчания. Мы очень гордимся нашим классным руководителем.

Молодые учителя Ольга Владимировна и её супруг Роман Петрович переехали в Старый Оскол в 2011 году. Она родом из Волоконовского района, он – из Ровеньского. Роман Петрович работает в Калининской школе учителем физики. Познакомились они во время учёбы в Елецком государственном университете, а точнее – на одном из студенческих мероприятий в Москве. Сейчас воспитывают двух дочерей – семилетнюю Еву и трёхлетнюю Ульяну. Ева учится в первом классе школы №12, занимается в спортивной школе олимпийского резерва «Виктория» прыжками на батуте. Ульяна посещает детский сад, ходит в художественную школу и играет в футбол. Ева любит оставаться после уроков у мамы на внеурочные занятия по английскому языку.

– Есть мнение, что в семье возникают сложности, если и муж, и жена работают

учителями, – отмечает Ольга Владимировна. – Но я считаю, что нам повезло: благодаря тому, что мы с супругом заняты в одной профессии, очень хорошо понимаем друг друга. Супруг знает, с какими трудностями я могу сталкиваться в своей работе, что учитель – это не просто профессия, а образ жизни. Помогает мне с дочками – делает с ними уроки. А где согласие, там и победа!

Ольга Владимировна развеяла ещё один устаревший миф – о том, что учителям непросто решить насущные финансовые и жилищные вопросы. Когда молодая учительская семья Бондаренко приехала в Старый Оскол, им выдали общежитие. Зарплату сразу они получили достойную – позволили себе съездить на море. А через три года супруги взяли в ипотеку двухкомнатную квартиру. Первоначальный взнос за жильё им безвозмездно оплатило правительство области в рамках региональной программы «Ипотека для молодых учителей». Сейчас учительских зарплат хватает и на ежемесячные платежи по ипотечному кредиту, и на оплату различных секций и кружков для дочек, и на летний отдых. Среди мер государственной поддержки супруги, как работники бюджетной сферы, получают компенсацию части родительской платы за детский сад. Ольга Владимировна рада, что учителя сейчас могут себе позволить заниматься любимой работой и получать достойную заработную плату. Как результат – молодые педагоги стремятся развиваться профессионально сами и приводить к высоким результатам своих учеников.

В прошлом году дружная семья Бондаренко победила в муниципальном конкурсе «Семейный Олимп». Старшая дочь Ева заняла второе место в муниципальном этапе XV областного конкурса художественного слова «Мой край – родная Белгородчина» в номинации «Талант художественного слова», проникновенно прочитав стихотворение на военную тематику. Ольга Владимировна несколько лет назад стала абсолютным победителем муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Диалог культур в содержании иноязычного образования». А её ученицы Варвара Плотникова и София Козлова занимают первые места в конкурсах по английскому языку, проводимых образовательным центром «Репетитор».

Впереди – ещё немало новых конкурсов и олимпиад, к которым в будни и выходные прилежно и непринуждённо готовятся ребята под руководством Ольги Владимировны. В первую очередь, считает учитель, нужно подготовить учеников. А потом можно подумать и о собственном участии в конкурсе профессионального мастерства.

**Светлана ПИВОВАРОВА**  
Фото автора

**БЛАГОУСТРОЙСТВО**

## Как пройти на «Остров приключений»

Как мы уже сообщали, 8 февраля состоялась пресс-конференция первого заместителя главы администрации Старооскольского городского округа по строительству, транспорту и ЖКХ Олега Медведева, на которой он сообщил о старте реализации в нашем городе масштабного федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Была подготовлена и утверждена пятилетняя муниципальная программа. Предусмотрено приведение в надлежащий вид 15 общественных территорий.

В этот же день в областном центре начальник управления архитектуры и градостроительства Белгородской области Галина Горожанкина представила детальные проекты двух зон отдыха, которые в ближайшие пять лет появятся в Старом Осколе.

Самый масштабный проект – реконструкция набережной в квартале Старая Мельница. Уже несколько лет это место является заброшенным. Архитекторы предложили

разделить набережную на несколько функциональных зон. Вблизи индивидуальной и многоэтажной жилой застройки запланированы пешеходные дорожки, детские площадки, силовые городки, контактный фонтан, кафе с летней площадкой.

Сама набережная будет про должена в сторону улицы 17 Героев. Там обустроят пляжную и пикник-зону. Напротив пляжа, на острове, расположится детский парк «Остров

приключений» с верёвочными трассами различной сложности. Переправиться туда можно будет на лодках.

Не менее интересен проект мультипарка «Горняшка». Его территорию площадью 482 гектара планируется разделить на четыре зоны для разных групп отдыхающих: спортивную (124 га), ботаническую (45 га), зону дикой природы (228 га) и зону для семейного отдыха (85 га). На въезде в мультипарк организуют 900 парковочных мест.

В парке семейного отдыха появятся велолыжная трасса, верёвочный городок, трасса для зимнего и летнего тюбинга, мини-гостиница, пункт проката спортивного инвентаря, медпункт, кафе, ресторан.

В спортивной зоне – велолыжероллерная трасса протяжённостью 7,5 километра и центр экстремальных видов

спорта. Его хотят оборудовать на месте карьеров бывшего кирпичного завода.

Спортивная часть парка будет иметь трассы для скейтбординга, экстремальных велосипедов BMX, пейнтбола.

Существующий стадион «Труд» с трибунами на 3,5 тысячи зрителей и хоккейную коробку рядом с ним реконструируют. Вместо коробки сделают площадки для стритбола, волейбола, воркаута и парковки.

Центральным элементом парка станет существующий дендропарк «Горняшка» площадью 1,2 гектара. А в самом большом по площади парке дикой природы собираются проводить соревнования по спортивному ориентированию. В проекте предусмотрено максимально сохранить существующую растительность.

**Сергей РУССУ**

## КОЛЛЕГИЯ ПРИ ГЛАВЕ

# Земля заботу любит

**Методы восстановления плодородия земель нашего округа обсудили на заседании коллегии при главе администрации Старооскольского городского округа 8 февраля в большом зале муниципалитета. Заседание провёл глава администрации Александр Сергиенко.**

В работе коллегии приняли участие заместитель начальника управления – начальник отдела охраны почв управления биологизации земледелия, охраны почв и прогрессивных технологий в растениеводстве департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области Александр Поддубный, руководители администрации, сельских территорий, фермерских хозяйств, федеральных и областных служб.

Весомый вклад в развитие

сельских территорий округа сделал председатель совета директоров АО «СОАТЭ» Александр Мамонов. Он передал паспорта на новую технику руководителям управлений сельских территорий. На покупку оборудования – бензопил, триммеров, газонокосилок и комплектующих деталей – предприятие потратило 1 миллион рублей. Александр Сергиенко поблагодарил Александра Анатольевича за существенную поддержку сёл.

Далее участники коллегии обсудили внедрение системы биологизации. Был заслушан

доклад заместителя начальника департамента – начальника управления сельского хозяйства и продовольствия департамента по экономическому развитию Владимира Нечаева о внедрении биологической системы земледелия на территории округа в 2017 году. О деятельности по сохранению плодородия почвы также отчитались руководители агропредприятий.

– В Старом Осколе успешно и активно ведётся работа по внедрению биологической системы земледелия, – сказал Александр Поддубный. – И сегодня мы видим отличные результаты. Старооскольские земледельцы добились показателя по выходу органической продукции на уровень 6,2 тонны на гектар и обогнали многие территории области.

Руководителям сельхозпредприятий округа было рекомендовано стремиться к повышению показателей индикаторов биологической системы земледелия, активнее использовать технологию нулевой обработки почвы, снижать долю применения минеральных удобрений и так далее. Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации округа будет проводить мониторинг выполнения индикаторов биологической системы земледелия сельскохозяйственными предприятиями и КФХ округа, начальники управлений сельских территорий – осуществлять контроль по исполнению положений Кодекса добросовестного землепользования Белгородской области.

– Мы намерены ввести рейтинг предприятий по результатам внедрения биологической системы земледелия, – сказал, подводя итог, Александр Сергиенко. – При этом будем продолжать поддерживать тех, кто выполняет весь комплекс работ, предусмотренных программой. Задачи на 2018 год таковы – одним сельхозпредприятиям завершить программу, другим – внедрить систему No-till, то есть нулевой обработки почвы. Спасибо руководителям за чуткое отношение к земле.

В ходе работы коллегии был принят к сведению и доклад о реализации областного проекта «Зелёная столица» в 2017 году, который представила заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия департамента по экономическому развитию администрации городского округа Анна Рошупкина. Рекомендовано продолжать деятельность по обустройству рекреационных зон, благоустройству сельских территорий, высадке зелёных насаждений...

Ирина ФЁДОРОВА

## ПЕРСОНА



В последнее время кандидат в президенты от КПРФ, директор совхоза имени Ленина Павел Грудинин активен и публичен – ездит по городам и весям, встречается с избирателями, участвует в пресс-конференциях. Конечно, обещает, что в случае его избрания россияне заживут по-новому.

Первый пункт программы политика гласит: «Приоритетом станут благополучие широких народных масс, а не кучки олигархов, интересы простого человека, а не рвачество «жирных котов». Сможет ли кандидат, сам наживший состояние в лихие 90-е, исполнить столь громкое обещание? Это серьёзное и не единственное противоречие между тем, что Грудинин говорит и что делает. А в биографии претендента на главный государственный пост уже нашлись пятна, которые заставляют сомневаться в его искренности.

**ЗАЧЕМ ВАМ ПРАВДА, ТОВАРИЩИ?**  
Павла Грудинина не раз ловили на мистификациях. При этом сам кандидат в президенты, не стесняясь, публично заявляет, что

политик может и не говорить правду.

«Вы же своей маме или жене тоже не всё рассказываете», – сказал он на встрече с иностранными журналистами.

Очевидно, и ЦИК России в представлении кандидата – «мама», которой можно не всё рассказать. А как иначе объяснить историю со счётами в банке Лихтенштейна на 7,5 млрд рублей, которые он не указал при регистрации? Сначала сказал, что забыл (!) про них, потом – что средства понадобились для лечения родственников. По сей день неизвестно, куда же столь огромные деньги подевались.

На этом фоне как-то странно слышать от Грудинина рассказы о социалистическом рае, который он якобы выстроил в совхозе имени Ленина. Невольно закрадываются сомнения...

## КВАРТИРНЫЕ ДРАМЫ

«Мы всем дали квартиры. Все наши сотрудники живут в новых домах, у них очень хорошие условия для жизни», – заверяет директор совхоза, рассказывая о народном благополучии в своём хозяйстве.

# Покраснел ли кандидат от коммунистов?

Но есть и другие истории. Семья Филькиных в общей сложности отдала хозяйству несколько десятков лет. Приехали в 1997 году, жили в общежитии. В 2002-м получили служебную квартиру. Через 10 лет она должна была перейти в их собственность по договору коммерческого найма. Филькины исправно выплачивали за квартиру деньги. А в 2006 году совхоз в одностороннем порядке изменил форму соглашения на договор аренды. Филькиных об этом не предупредили. Потом друг за другом из совхоза уволили всех членов семьи, а квартиру продали третьему лицу. То есть все члены семьи – пожилая супружеская пара, их сын с женой и двое несовершеннолетних внуков – в одночасье остались без единственного жилья.

Не менее трагична история Майи Ивановны Мега. В 1997 году её муж устроился в совхоз мелиоратором. В 2001-м получили квартиру, за свой счёт они её отремонтировали и начали выплачивать. А в 2008 году муж умер. Руководство совхоза дало женщине не всего полгода на то, чтобы выкупить жильё за полную стоимость, или три месяца, чтобы собрать вещи и съехать. Так Мега и двое её несовершеннолетних детей лишились крыши над головой. Оставили семью без копейки денег, не вернув даже средства, которые она перечисляла в счёт оплаты квартиры.

В социалистическом «рае» Грудинина выброшенными на улицу оказались ещё 9 семей, в том числе одна с грудным ребёнком.

## ОБМАНУТЫЕ ПАЙЩИКИ

Сторонники Грудинина гордятся тем, что их канди-

дат, «красный директор» и крепкий хозяйственник, сам себя сделал. Любят об этом повспоминать перед телевизионными камерами и сам Павел Николаевич. Однако история его успеха, в первую очередь финансового, из уст обманутых пайщиков ЗАО «Совхоз имени Ленина» звучит по-другому.

В 1996 году при организации ЗАО из бывшего советского сельхозпредприятия Павел Грудинин убедил сотни работников совхоза отдать ему свои земли в обмен на паи. Сельчане директору поверили, но остались и без земли, и без паёв, и без денег. А основным владельцем совхоза в итоге стал сам Грудинин (42% акций).

## ИЗ ПАРТИИ В ПАРТИЮ

«Мы объединили огромную группу граждан: монархисты с коммунистами, интернационалисты с националистами», – хвалится кандидат от КПРФ тем, что сумел консолидироватьлевые силы страны. На деле же кандидатура Грудинина привела к расколу в стане коммунистов.

Старейшие члены сургутского отделения КПРФ, узнав об иностранных счетах кандидата и его поездках в Европу, решили не поддерживать выдвиженца. Геннадия Зюганова просят отказаться от неподходящего кандидата и рядовые члены партии. В обращениях к лидеру КПРФ они указывают: Грудинин «никогда не был коммунистом», а «является капиталистом, латифундистом и мошенником».

Кандидат в президенты и не скрывает, что у него отсутствуют какие-либо политические убеждения. Отсюда

его политическая неразборчивость.

В конце 90-х он состоял в «Единстве». В 2007 году на выборах в Мособлдуму баллотировался от «Единой России». Уже в 2010 году вышел из партии и почти сразу заявил о намерении вступить в ЛДПР. Однако в 2016-м пошёл в депутаты Госдумы и подмосковного парламента от КПРФ, но проиграл.

«Это типичный представитель эдакого политика-прыгуна из партии в партию, – считает профессор Высшей школы экономики, руководитель Центра политики-географических исследований Николай Петров. – Политические взгляды, человеческие принципы для него неважны, а важен итог – власть. Вот он и перебирает партии ради гарантии победы на выборах».

По словам эксперта, электорат коммунистов привык к тому, что «кандидат от КПРФ, как её лидер Геннадий Зюганов, всегда открыт и откровенен со своим избирателем». А о Грудинине этого сказать нельзя – «люди теряются в догадках, где правда, а где ложь».

«Для КПРФ, которая является брендом, Грудинин – персонаж довольно мутный, с множеством «скелетов в шкафу», ещё и без политической идеологии. На каких-нибудь муниципальных выборах на это бы и внимание не обратили. Но человек, претендующий на пост президента, не может быть беспринципным да ещё и готовым обмануть свою маму, жену и нас с вами», – уверен политолог.

Источник еженедельник  
«Аргументы и Факты» №6  
07/02/2018

**СПОРТ****В копилке – новые медали**

С медалями вернулись воспитанники спортивной школы олимпийского резерва «Виктория» с командного первенства России и Всероссийских соревнований «Олимпийские надежды» по прыжкам на батуте. Состязания проходили в Раменском Московской области с 4 по 8 февраля.

Старооскольская команда юниоров в возрастной категории от 13 до 17 лет на первенстве России заняла второе место в прыжках на двойном минитрампе из 22 команд регионов России. В состав нашей команды вошли Михаил Юрьев, Кирилл Шматов, Вадим Алисов, Алексей Третьяков.

«Золото» «Олимпийских надежд» завоевал Михаил Юрьев. На двойном минитрампе Михаил выполнил квалификацию для участия в первенстве Европы. В его возрастной категории – 13–17 лет – участвовали 94 спортсмена.

В этой же дисциплине Александра Бонаццева заняла второе место – среди юниорок 13–17 лет. В этой возрастной категории участвовали 57 спортсменок.

Всего в соревнованиях приняли участие 470 спортсменов.

*Светлана ПИВОВАРОВА*

**Распахнёт свои двери «Пчёлка»**

Полным ходом идёт подготовка к открытию Лапыгинского детского сада «Пчёлка». Дошкольное учреждение рассчитано на 100 детей. От родителей будущих воспитанников уже подано 90 заявлений. Работать в детском саду будут 26 человек – педагогический, учебно-вспомогательный и технический персонал.

По словам заведующего детским садом Наталии Бобрышевой, осталось получить необходимые заключения надзорных органов, и дошкольное учреждение распахнет свои двери для малышей.

*Елена РОВЕНСКИХ*

**ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ****Рассмотрим индивидуально**

Нашу читательницу, вдову участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, инвалида 2-й группы Клавдию Ивановну Рожнову обратиться в нашу газету заставила сложная ситуация. Клавдии Ивановне 87 лет, она живёт одна в своём доме в Дмитриевке. Недавно пенсионерка получила счёт от «Водоканала» за услуги водоснабжения в поливочный сезон 2016 года – 4683 рубля.

– Это квитанция за полив огорода, а я его не держу уже много лет. Ни возраст, ни здоровье не позволяют мне работать физически, – сокрушается пенсионерка. – Счётчики на воду я поставила в декабре 2016 года и теперь плачу по ним, все хорошо. Но что делать с суммой, которую мне начислили за 16-й год? Для меня это большие деньги, да и за что взяли их? Я воду на полив не тратила.

Мы обратились к начальнику абонентского отдела МУП «Водоканал» Ольге Сидоровой с просьбой прокомментировать ситуацию.

– Я подняла документацию и выяснила, что Клавдия Ивановна Рожнова в 2015 году писала заявление о том, что она не пользуется водой для полива огорода, – рассказала Ольга Ивановна. – А за 2016 год такого заявления не было, поэтому наши специалисты посчитали расход воды по нормативу и направили ей квитанцию.

– Некоторые вопросы нужно рассматривать в индивидуальном порядке, – отметил генеральный директор «Водоканала» Дмитрий Ряполов. – Я веду прием граждан каждую среду. Клавдии Ивановне необходимо записаться на прием, чтобы я мог заранее подробно ознакомиться с ее проблемой, проконсультироваться с нашими юристами. Затем я смогу дать ей полный и точный ответ.

**Как будто светом наполнились**

В редакции нашей газеты раздался телефонный звонок.

– Здравствуйте, я звоню по поручению всей нашей палаты. Мы хотим сказать спасибо батюшке за сердечное отношение к нам!

Звонивший оказалась Екатерина Ивановна Афанасьева. Ей 88 лет, живёт она в слободе Ездоцкой. Несколько недель лежала в отделении кардиологии горбольницы №2. Оттуда выписалась 26 января.

– У нас была палата №1, и лежали там четыре женщины, все пожилые, – рассказала Екатерина Ивановна. – У всех болезни сердечные, оттого и на душе тяжело. И вот пришёл этот батюшка, исповедал нас, причастил, поговорил. И мы как будто светом наполнились, даже почувствовали себя лучше. Только как зовут батюшку, я не знаю.

Исповедовать и причащать в эту больницу приходит еженедельно настоятель храма в честь Святителя Луки иерей Алексей Лапков-Державин. Ему мы и передаём сердечную благодарность пациентов 1-й палаты горбольницы №2.

*Подготовила Ирина ФЁДОРОВА*

**О жилищном строительстве в округе**

За январь–декабрь 2017 года в Старооскольском городском округе введено жилья общей площадью 149976 кв.м (89,5% к соответствующему периоду прошлого года). От общего ввода жилья по Белгородской области это 11,5%. В том числе индивидуальными застройщиками построено 904 жилых дома общей площадью 121510 кв.м, что на 13,6% меньше уровня ввода января–декабря 2016 года. Удельный вес построенного населением жилья составляет 81,0% от общего ввода жилья по городскому округу.

Ввод жилья индивидуальными застройщиками в Старом Осколе составил 99307 кв.м общей площади (716 индивидуальных домов), что составляет 84,2% к уровню соответствующего периода прошлого года; в сельской местности – 22203 кв.м общей площади (188 индивидуальных жилых домов), или 98,4% к соответствующему периоду прошлого года.

Застройщиками – юридическими лицами в Старом Осколе введена 471 квартира общей площадью 28466 кв.м, или 105,6% к уровню соответствующего периода 2016 года.

Средняя стоимость строительства 1 кв. метра общей площади жилых домов (без построенных населением) за январь–декабрь 2017 года по округу составила 46867 рублей.

*Татьяна ШАРКО,*

*начальник отдела государственной статистики*

*в городе Старый Оскол*

**ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС**

**Их первые шаги в школе были совсем неуверенными – растерянные лица, звонившие глазки. Как дальше сложится школьная жизнь – переживали и родители.**

Но сегодня, спустя полгода, и дети, и родители – коллектив 1 «Б» класса лицея №3 – стали одной сплоченной дружной командой, готовой к новым открытиям. И эти открытия нам помогают совершать наша любимая «классная мама» Наталья Ивановна Винокурова. Под ее крыльышком наши ребята расцветают и с большим воодушевлением стремятся к знаниям.

С самой первой ступеньки обучения юные школьники уже самостоятельно принимают решения, проявляют интерес к исследовательской работе. Поэтому, когда Наталья Ивановна предложила ребятам создать проект для участия в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Я – исследователь», пять учеников нашего класса сразу решили, что готовы начать работу. Мама Леры Фисенко – детский стоматолог, поэтому Лера решила рассказать всем ребятам, что красивые крепкие зубы – не мечта, а вполне достижимое желание! Тимофей Теленков готовил проект ко Дню освобождения Старого Оскола от немецко-фашистских захватчиков, поэтому взял тему о боевых самоходных установках, ведь его прадедушка был водителем-механиком «Зверобоя».

Автора еще одного исследования Веронику Ансимову заинтересовало, откуда появляется дождь и неужели вода умеет летать. А Олег Величко и Ваня Яковлев вместе создали модель удивительного лифта для подвешивания кор�ушек, который поможет пти-

**Первые победы и не последние**

цам не остаться голодными в зимние месяцы.

Подготовка проектов была очень серьезной и тщательной. Ведь всем ребятам впервые предстояло защищать свои исследования перед экспертами и жюри конкурса. Больше месяца вместе с Натальей Ивановной они изучали темы своих проектов, проводили анкетирование среди одноклассников и, основываясь на результатах, делали выводы. Входила в исследование и практическая работа. Так появились модель боевой самоходно-артиллерийской установки ИСУ-152, чудо-лифт для кормления зимующих птиц и макет «Круговорот воды в природе».

**Юлия АНПИЛОВА**

*Фото автора*

**Областное государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Старооскольский медицинский колледж»**

**ПРОСИТ СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ:**

бланк удостоверения №31204411232,  
бланки сертификатов №0831241441396, №0831241441410,  
№0831241441411, №0831241441412, №0831241441650.

Телефон-факс рекламного отдела газеты «ЗОРИ» 44-22-10

**АДВОКАТ**

8-910-229-23-20

**РЕКЛАМА**

**ТРЕБУЮТСЯ ОТДЕЛОЧНИКИ.**

Работа по области и Черноземью.

Оплата по результатам

собеседования.

8(4725) 46-30-89,

8(980) 391-17-90

**Зори**

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
АДМИНИСТРАЦИЯ СТАРООСКОЛЬСКОГО  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА

**Изатель: МАУ «Издательский дом  
«Оскольский край»**

Директор (главный редактор) А.А. Дубровин

Зам. директора - ответственный выпускющий Ю.А. Теплов

Адрес редакции и издателя:

309518, г.Старый Оскол, мкр. Приборостроитель, 55

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области.  
Рег. ПИ №ТУ31-00306 от 13 апреля 2017 года.

Телефоны редакции – 44-22-52, 44-22-42

Рекламно-информационный отдел – 44-22-10

e-mail: ok428745@mail.ru;

zorist2008@mail.ru

сайт: www.oskolzori.ru

группа ВКонтакте: vk.com/stzori

группа в Одноклассниках: ok.ru/stzori

**Тираж 3840,  
в т.ч. с документами 209**

Типография «Газетный дом»,  
г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а

**Заказ 51247**

Подписано в печать 17.00. По графику в 17.00.  
Дата выхода в свет: 13.02.2018 г.

Печать офсетная.

Объем 1 п. л. (подписной индекс 50701)  
1,5 п. л. (подписной индекс 50808).

Газета выходит по вторникам и субботам